
令和４年第１回教育委員会定例会会議録

１ 日 時 令和４年１月３１日（月）１３：３０～１４：３５

２ 会 場 教育委員会 会議室

３ 出席者 浅井教育長・萩原教育長職務代理者・小西委員・西田委員・

頭島委員・教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）・

管理課長・学校教育課長・生涯学習課長・体育振興課長・

人権教育推進室長



教育長 ： それでは、定刻が参りましたので、ただいまより令和４年第１回相生市

教育委員会定例会を開会させていただきます。

本日の議事録署名委員は、西田委員にお願いします。

西田委員： はい。

教育長 ： 事務局出席職員の報告をお願いします。

管理課長： 両次長、各課長、書記としまして管理課副主幹が出席しております。以

上でございます。

教育長 ： 日程５、経過報告をお願いします。

教育次長（管理・指導担当）：それでは、１２月１５日の教育委員会定例会以降の経

過につきましてご報告させていただきます。資料の方をお開き願います。

（経過報告に基づき以下の事業について概要説明）

12/16 令和 3年第 5回定例市議会本会議
12/18 小学生冬期陸上競技教室・陸上長距離合同練習会

兵庫県郡市区対抗駅伝競走大会選考会

12/19 ふれあいの祭典ひょうご合唱の祭典

12/24 定例園長会

終業式（幼小中）

12/26 転入希望者面接

12/26 播磨西青い鳥学級相生教室第 3回講習会
1/10 成人式

1/11 始業式（幼小中）

1/13 小中学校給食開始

1/24 金ヶ崎学園大学

1/14 播磨西青い鳥学級相生教室第 4回講習会・閉級式
1/16 令和 3年度相生市教育委員会職員（学芸員）採用第 1次試験
1/17 令和 3年度相生市教育委員会職員（学芸員）採用第 1次試験

防災給食

臨時校園長会

1/18 幼稚園給食開始

1/20 予備監査（生涯学習課）

1/21 予備監査（公民館）



1/22 新規採用教員面接（県外合格者、小学校）

キヨヅカランド

1/24 教職員人権研修会

1/27 相生市スポーツ推進審議会（書面審議）

1/28 播磨西青い鳥学級運営委員会（書面開催）

1/29 なぎさ寄席

教育長 ： 説明は終わりました。その他追加説明はありますか。

管理課長： ございません。

教育長 ： それでは質疑に入ります。経過報告全体に亘って、何か質問等がござい

ましたらどうぞ。

教育長 ： 質疑がないようですので経過報告をご了承願います。

日程６、議事に入ります。（１）報告事項、ア報告第１号 令和２年度教

育委員会事務事業点検・評価結果についてを議題といたします。事務局よ

り説明をお願いします。

管理課長：（提出議案に基づき説明）

※説明の要旨：令和２年度教育委員会事務事業点検・評価結果及び第三者評価対象事

業の内容等についての報告

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何かご質疑はありませんか。

教育長 ： 質疑はないようですので、本件については報告を了承いただけたものと

して、議会に報告をさせていただきます。

教育長 ： 続きまして、報告第２号 第２次相生市教育振興基本計画（案）に係る

相生市民意見提出制度（パブリック・コメント制度）の募集結果について

事務局より説明をお願いします。

管理課長：（提出議案に基づき説明）

※説明の要旨：令和３年１２月１５日（水）から令和４年１月１４日（金）まで募集

した第２次相生市教育振興基本計画（案）に係るパブリック・コメントの

結果が０件だったことを報告

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何かご質疑はありませんか。



教育長 ： 質疑はないようですので、本件については報告を了承いただけたものと

します。

教育長 ： 続きまして、提出議案その２をお願いします。報告第３号 新型コロナ

ウイルス感染症に係る市立小中学校臨時休業措置について、事務局より説

明をお願いします。

学校教育課長：（提出議案に基づき説明）

※説明の要旨：新型コロナウイルス感染症のため、学校保健安全法第２０条の規定に

基づき、市立小中学校において臨時休業措置を行ったことを報告

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何かご質疑はありませんか。

委 員 ： ２月１日以降の対応はどうなっていますか。

学校教育課長： 休業をしている学校は、１月３１日までが臨時休業期間となってい

ることから、健康観察を行ったのち２月１日より通常どおり再開する

予定であります。

委 員 ： 分かりました。

教育長 ： 他にございませんか。ないようですので、本件については報告を了承い

ただけたものとします。

教育長 ： 次に（３）その他に移ります。ア 令和３年１２月分学校事故発生状況

報告、イ 令和３年１２月分不登校等の状況報告、ウ 小中学校における

いじめの現状報告をまとめて報告願います。

学校教育課長： （提出資料に基づき説明）

教育長 ： それでは、ただいまの報告について、何かご質問等ございませんか。

教育長 ： 質問はないようですので、そのようにご了承願います。

次に、『エ ２月分行事予定報告』をお願いします。

各課長 ：（資料に基づき、主だったものを報告）

３月の定例会は ３／１８（金）１４：００～



教育長 ： 説明は終わりました。ただいまの報告について何かご質問等ございませ

んか。

教育長 ： ないようですので、そのように了承願います。

教育長 ： 次に、オ その他について事務局何かありますか。

学校教育課長： 学校教育課から、新型コロナウイルス感染症に係る対応と、学校園

等における新型コロナワクチン３回目接種の２点について、報告をさ

せていただきます。

まず、１点目の新型コロナウイルス感染症に係る対応についてです。

県の対処方針を受け、相生市でも本部会が開催され対処方針の決定が

なされております。資料の１ページをご覧下さい。アの教育活動です

が、１月１８日（火）～１月３１日（月）までの期間は、以前からの

変更点としまして、（ア）の中で、保護者等を学校内に入れる行事（進

路指導、新入生説明会は除く）は行わない。また、他学年との接触を

極力行わないように留意するということが加わりました。まん延防止

重点措置以降の１月２７日（木）～２月２０（日）は、さらに、（ア）

では特に感染リスクが高いとされている活動は原則行わない。特に最

終学年は進路への影響を考慮するということが追加になりました。

また、（ウ）入試については、中学校における感染防止対策の徹底

及び受検者である中学３年生および保護者の事前の体調管理などの

感染防止対策の徹底を図るが追加となっています。学校園長にも１月

２６日（水）に変更点については周知徹底しております。

イの部活動についてですが、（ア）活動は、公式試合関連を除き、

市外での活動を行わない。（イ）練習試合・合同練習・合宿は行わな

いに変更になっています。

次に、２ページをご覧下さい。（２）社会教育についてです。ア学

校施設目的外利用については利用休止となっており、２月２０日（日）

まで期間延長いたします。イ社会教育事業実施についてですが、（ア）

学び塾・放課後子ども教室はすべての学校で休止となっており、こち

らも２月２０日（日）まで期間延長いたします。

続いて２点目、口頭のみのご説明となりますが、新型コロナワクチ

ン３回目接種の前倒し方針についてです。新型コロナウイルス感染症

の第６波による感染拡大により、全国的に教育活動への影響が生じて

おります。このような状況の中、相生市では安全な教育環境を確保す

るため、新型コロナウイルスワクチン３回目接種の前倒し方針におい

て「学校園等職員」を優先接種対象者とすることが決定されました。



ワクチンの供給状況等により接種時期等は未定ですが、今後調整を行

っていくこととしております。

以上で報告を終わります。

生涯学習課長： 令和４年成人式についてご報告いたします。

１月１０日の成人の日になぎさホールで、令和４年成人式を開催し、

対象者２３８名中、１７６名の７３.９％の出席となりました。当日は、
新型コロナウイルス感染症対策として、１つ目に新成人や保護者を含

めた全ての参加者に検温、マスクの着用、手指消毒の実施、名簿の作

成、２つ目に保護者等の観覧を中ホールモニターで対応することで密

をさける会場のレイアウトや成人式終了後に施設内にとどまること

なくスムーズに会場外へ出ていただく人の流れの工夫、３つ目に式典

への出席を市長、教育長、市議会議長、３中学の校長のみとさせてい

ただき、式典の簡素化を図るとともに、アトラクションの時間短縮、

間隔をあけた座席の配置を行いました。

新成人や保護者の方にご理解いただき、特に問題なく終えることが

できました。１部の式典では、新成人代表が誓いの言葉を力強く述べ、

新成人からなる実行委員会が企画した２部のアトラクションでは、ス

ライドショーや恩師からのビデオレターによりなつかしいひととき

を過ごしました。コロナ禍での制限が多い開催でしたが、記念となる

１日になったと思っております。以上です。

管理課長： 配付資料の確認になります。

教育長 ： 他には何かありますか。

教育長 ： この際ですので、教育委員さんから何かございますか。

教育長 ： 特にないようですので、令和４年第１回教育委員会定例会を閉会させて

いただきます。どうも、ありがとうございました。

１４：３５ 終了


